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Со продолжување на велосипедските 

патеки Литванија го промовира 
активниот транспорт и здравјето на 

срцето. 

  

  

  

  

НН АА   СС ВВ ЕЕ ТТ СС КК ИИОО ТТ   ДД ЕЕ НН   ННАА   СС РР ЦЦ ЕЕ ТТОО ,,     

22 99 -- ТТ ИИ   СС ЕЕ ПП ТТ ЕЕММВВРР ИИ ,,   

ССЗЗОО   ППРР ЕЕ ППООРР ААЧЧ УУ ВВ АА   ЗЗ ГГ ООЛЛ ЕЕММ ЕЕ НН АА   ФФИИ ЗЗ ИИЧЧ КК АА   

ААКК ТТ ИИ ВВ ННООСС ТТ   ИИ   ВВЕЕЖЖББ ИИ   ЗЗ АА   ДД АА   ЖЖИИВВ ЕЕ ЕЕММ ЕЕ   

ППООДД ООЛЛ ГГ ОО   ССОО   ДДООББРРОО   ЗЗ ДД РР ААВВ ЈЈ ЕЕ   ИИ   ЗЗ АА   ДД АА   ЈЈ АА   

НН ААММ ААЛЛ ИИММ ЕЕ   ССММ РР ТТ ННООСС ТТАА   ООДД   НН ЕЕ ЗЗ ААРР ААЗЗ НН ИИ ТТ ЕЕ   

ББОО ЛЛ ЕЕ СС ТТИИ ,,   КК ААКК ОО   ШШТТОО   СС ЕЕ   ББОО ЛЛ ЕЕ СС ТТ ИИ ТТ ЕЕ   НН АА   

СС РР ЦЦ ЕЕ ТТОО ,,   ДД ЕЕ ББЕЕ ЛЛИИ НН ААТТ АА   ИИ   ДД ИИ ЈЈ ААББ ЕЕ ТТОО ТТ ..   
 
 
 
 
 

 

За да го подобри здравјето на срцето и за да ги намали незаразните болести, СЗО 

препорачува намалување на физичката неактивност за 10% до 2025 година, што ќе 

придонесе за постигнување на три други здравствени цели во истата временска 

рамка: 

 Намалување за 25% на ризикот од предвремена смрт поради болест на 

срцето, рак, дијабет и респираторно заболување; 

 Слично намалување на преваленцата на висок крвен притисок; и 

 Забавување на драматичните епидемии на дијабет и здебеленост.   

 

Проблемот го надминува здравството во правец на целосен пристап на владите за 

подобрување на животот. Во многу европски градови урбаното планирање е 

одлучувачки начин за обезбедување на дневна физичка активност, бидејќи често 

луѓето живеат далеку од нивните работни места или имаат малку велосипедски 

патеки, тротоари или паркови. Културата на работење и школување мора да се 

промени за да се препознае значењето на физичката активност и за да се охрабрат 

луѓето да одат во нивните училишта и канцеларии преку активен транспорт – 

пешки или со велосипед.      

 

СЗО во Европскиот регион дизајнирала специјална „алатка за проценка за 

штедење во здравството“ (HEAT)
1
 за пресметување на економската корист од 

физичката активност. Алатката ги трансформира и ги пресметува часовите 

потрошени за пешачење или возење велосипед во години заштеден живот и во 

намалување на здравствените и општите трошоци.        
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